"PELUeHHE 3873 Ha NpoLeHTH



Llenib paboThl:

N3yunTb pa3/siMyHble TUMbl 3a4a4 no
Teme «[lpoueHTbI»



3anaumnm:

N3yunTb NCTOPUYHECKUN N TEOPETUYECKNN
MaTepuan no Teme «[1poueHTbI>».

CuncrtemaTtmn3anpoBaTb 3a4aun Ha NPOLEHTDI
no Tunam.

BbiSBUTb NpakTM4ecKkoe rnpuMeHeHumne
3a4a4 Ha NPOLEHTHI.

[TO3HAKOMUTLCA C 3a4a4YaMn Ha NMPOLEHTbI
B BapuaHTax 'MA n EI'2 no maTtemaTuke.



OnpepeneHue npoLeHTa.

e poueHT — 3TO oA4Ha coTad A0JiIA Yucna.

e OTO onpeaeneHne MOXXHO 3alfinCatb paBeHCTBOM.
1% orta= 001 *a



OCHOBHbIE TUNbI 3aga4 Nno TtemMe
«lMMpoueHTbI»

MpaBuno 1. YTo6bl HANTN NPOLEHTLI OT YNC/A, HYXKHO
NPOLEHTLI 3annucaTb AeCATUYHON APO6bI0, @ 3aTeM YUCIIO
YMHOXWUTb Ha 3Ty AECATUYHYIO ApOob6b.

[MpaBunsio 2. YTobbl HAUTU, CKOJIBKO NMPOLEHTOB OAHO YUCIIO
COCTaB/sIeT OT APYroro, Hy>XHO pa3aesinTb NepBoe YNUCO0 Ha
BTOpPOE M MNMoJily4yeHHYo Apobb 3anmncaTtb B BUe NpPOLEHTOB.

Mpasuno 3. YTob6bbl HAUTK NPOLEHTHOE OTHOLWIEHNE ABYX YNCEeN
A n B, Haao OTHoOWEeHMe 3TUX Ynucen yMHoXuntb Ha 100%,
TO eCTb BbluYMcInUTb (a/B)*100%.

MpaBuno 4. Ytobbl HANTWM YMNCO MO AAHHLIM €ro NpouUeHTaM,
HaAO0 Bblpa3nTb NPOLUEHTLI B Bnae aApobu, a 3aTteM 4yncno
pa3aennTb Ha 3Ty Apob6b.



3aaauvm Ha NpoueHTHoe coaepaHue,
KOHLIEHTPaLUuIio M NpPoOLIeHTHbIX pacTBoOP.

e 3apauya. Cnnas coaepxut 10 Kr onoBa n 15 Kr unHkKa.
KakoBO npoueHTHOoe coAepXXaHune oJioBa U LUMHKA B crnaBe?

e PeweHue: [lpoUueHTHOE coaepXaHMe BellecTBa B CcrnaBe -
3TO 4YacCTb, KOTOPYHK COCTAaBNSAET BeC AaHHOro BewecTsa oT
BecCa BCero cnJjasa.

e 1) 10 + 15 = 25 (kr) - cnnas;

e 2)10/25 * 100% = 40% - npoueHTHOEe coaepXXaHne oJioBa
B crnjase;

e 3)15/25 * 100% = 60% - npoueHTHOe coaepXaHne UMHKa
B CrnjaBe;

e OTtBeT: 40%, 60%.



TeKCTOBbIEe 3alaHUA Ha
NPOLIeHThbI.

e 3apauva. Cobpanu 100 kr rpnbos. OKasanocb, YTO UX
BNaxHocTb 99%. Koraa rpubbl noacyLwmnnm, BNa>KHOCTb
CHu3nnacb Ao 98%. Kakown ctasia macca 3tux rpuboB rnocne
noacywunBaHmNa?

e PeweHune. Tak Kak BAa>XHOCTb rpubos coctasnsetr 99%, 3710
O3Ha4yaeT, YTO Ha TaK Ha3blBaeMOe «CyXoe BeLlecTBoO»
npuxoantcsa 1% rpmnbos, T.e 1 Kr, nocne CyLWKU BNAXHOCTb
cocTtaBnsget 98%, T.e. Ha «CyX0e BeLlecTBo» NPUXoaAnUTCH
2%, T.e 1kr - 210 0,02 noacylweHHbIX rpubos, 1 Kr :
0,02=50 «r.

e OtBerT. 50 Kr.



3aAayM Ha NpouUeHTbl B BapyuaHTaXx

'MA Nno mMaTeMaTUKe.

3aaava. HekoTopbiy TOBap MOCTYNUA B NMPoAa)xy no LeHe
600p. B cCOOTBETCTBUMU C MPUHATLIMU B MarasnHe npasuiamm
LLeHa ToBapa B TeyeHune Heaenum oCTaértcss HEM3MEHHON, a B
nepBbIN AEHb KaXA0Mn cneayruwen Heaenm CHUXaeTcs Ha
10% oT Tekywen ueHbl. 1o kKakon ueHe 6yaeT npoaaBaTbCs
TOBAp B TeyeHue TpeTben Heaenun?

1) 420 p. 2)486p. 3) 480 p. 4) 120 p.
PelwleHue:
1)600p. - 100%

X p. -10%, otctoga X=60
2) 600-60 =540 (p)cTownn ToBap B TedeHne 2-oM Heaenu
3) 540 p. - 100%

Y p. - 10%, oTciopna Y=54

4) 540-54 = 486(p) ctonn ToBap B Te4eHne 3-en Heaenu
OTBeT : 486 p.



3aAayM Ha NpouUeHTbl B BapyuaHTaXx
ElND no MmaTeMmaTuke.

e 3apaua 1. [lpu BbinapmBaHnn M3 15 Kr paccosna
NOJSIYYUNIN 2 KI NULLLEBON CONK, cogepxawen 25%
BOoAbl. KakuM 6bls1 NpoLEHT coaepXXaHus cosn B
paccone?

e PelweHue:

* 1) 100% - 25% = 75% conun cogepXnTca B 2 Kr NULLEBOM
conu
e 2)2kr— 75% conu

. 15 kr — X% conu, yem bornblue o6bem paccona, TeM
MEHbLLE KOHLEHTpaUUa conm (3aBMCUMOCTb 0DpaTHO
nponopuuoHansHas).

o 2:15=X:75, otctoga X = 10%

e OtBeT: 10%



3aAayM Ha NpouUeHTbl B BapyuaHTaXx
END no MaTeMaTuke.

e 3apauya 2. LleHy ToBapa nosbicunin Ha 50%, a 3aTtem
CHU3nAn Ha 50%. Kak nusMeHUTCA LeHa ToBapa?

e 1)HEe naMeHuTcH 3)BO3pacTeT Ha TpeTb 2)
CHU3UTCS Ha 4YeTBepTb 4)CHN3NTCSA Ha TpeTb.

e PeweHue:

e [lyctb X — nepBoHa4vyanbHas cToMMocTb ToBapa. LleHa ToBapa
nosbicunacb Ha 50% u ctana paBHa 1,5*X. Tenepb HoBagd
ctommMmocTb ToBapa 1,5*X, ee cHmxatoT Ha 50%, T.e. Ha 0,75*X. pwn
9TOM CTOMMOCTb ToBapa byaet coctaBnsatb 1,5*°X — 0,75*X=0,75*X.

« X-0,75*X=0,25"X — Ha CTOMNbKO yMeHbLUMNACb CTOUMMOCTb TOBapa
* Hangewm ckonbko 0,25*X coctaenset ot X : (0,25*X) / X=0,25="Y
e OTBeT. CHM3UTCHA Ha YETBEPTb.



3aKarn4yeHne

e [laHHas paboTa nMo3Bosinia MHE Mo-UHOMY B3rISAHYTb Ha
onpeaeneHne NpoLeHTa, N3BECTHOE U3 Kypca 5-ro knacca,
Ha pas3/iMyHble BUAbI 33434 Ha NpoLueHTbl. B xone paboThl 4
BCMNOMHW OnpeaeneHne nNpoLeHTa, 3aKpenun HaBblKK
peleHnsa 3aaad rno teMme «lpoLeHTbI» MO3HAKOMUIICS C
HOBbIMMU BMAAMU 3aJa4 MO 3TON TEME, y3Hasl MHOro HOBOIO U
NHTepecHoro. NccnepoBaTtenbckass paboTa NOMOXET MHE

FOTOBUTbLCS K BbIMYCKHbIM 3K3aMeHaM 3a Kypc 9-ro n 11-ro
KJ1aCCOB.



